

5202 Евангелие от Луки 1 *5202 Gospel of Luke 1*

В одном из своих посланий апостол Павел называет Луку, автора третьего из евангелий, "врачом возлюбленным". Некоторые предполагают, что Лука был личным врачом Феофила. В то время многие состоятельные люди имели собственных врачей, поэтому многие исследователи полагают, что Лука служил у Феофила личным врачом. Но поскольку это лишь догадки, нам не стоит в это углубляться.

По своему происхождению Лука был греком. Ему, единственному из всех язычников, выпала честь быть одним из авторов богодухновенного Священного Писания. Его перу принадлежат две новозаветные книги: прежде всего, это, конечно же, Евангелие от Луки, а также книга Деяний Апостолов, адресованная, как и Евангелие, Феофилу: "Первую книгу написал я к тебе, Феофил, о всём, что Иисус делал и чему учил от начала..."

Существует мнение, что "Феофил" - это не какое-то конкретное лицо, а просто слово, которое на греческом звучит как "теофилао" и означает "любящий Бога". Поэтому они считают, что Павел адресует это письмо всем, любящим Бога.

Но мы знаем, что в то время родители часто называли своих детей именами, которые несли в себе какое-то значение, выражали их мечты, надежды. Поэтому у нас, в принципе, нет никаких оснований полагать, что Феофил - это не какой-то конкретный человек. Наоборот, читая начало этого письма Луки к Феофилу, мы узнаём, что Феофил, очевидно, занимал какой-то важный пост в государственном аппарате Римской империи, поскольку, обращаясь к нему, Лука называет его "достопочтенным", а именно так обращались в Римской империи к представителям государственной власти.

Итак, в первых четырех стихах Лука объясняет, кому адресовано Его послание. Он говорит:

"Как уже многие начали составлять повествования о совершенно известных между нами событиях,

как передали нам то бывшие с самого начала очевидцами и служителями Слова,

то рассудилось и мне, по тщательном исследовании всего сначала, по порядку описать тебе, достопочтенный Феофил,

чтобы ты узнал твёрдое основание того учения, в котором был наставлен."

Лука утверждает, что то, что он хочет сообщить Феофилу, он услышал от людей, которые с самого начала являлись очевидцами всего происшедшего. Без сомнения, он лично общался с Марией, расспрашивал её, как, где, и при каких обстоятельствах родился Иисус. Помните, ведь Лука был врачом, и его, наверняка, интересовали

всякого рода медицинские вопросы. По всей видимости, всё излагаемое в первой и второй главах Лука узнал непосредственно от Марии. Ни в одном другом евангелии вы не найдете такого подробного описания этих событий, как в первых двух главах этого евангелия. Он разговаривал с Петром, Иоанном, с теми, кто проводил время с Иисусом, с теми, кто видел, что Он делал, с теми, кто общался с Ним, кто был очевидцем Его служения. Несомненно, он подробно расспрашивал их обо всём, связанном со Христом, чтобы получить лучшее понимание всех этих событий... Составив для себя полную картину происшедшего, он, наконец, решает написать и изложить все это Феофилу, чтобы тот мог знать твердое основание того учения, которое ему не раз доводилось слышать.

Итак, Лука начинает Евангелие с рассказа о рождении Иоанна Крестителя, который был предтечей Иисуса.

”Во дни Ирода, царя Иудейского, был священник из Авиевой чреды, именем Захария, и жена его из рода Ааронова, имя ей Елисавета.”

С первых же строк Лука знакомит нас с действующими лицами первой части своего повествования. Захария происходил из колена Левиина и потому был священником. Он принадлежал к семейству Авия. Его жена была из того же колена и происходила из рода Ааронова. К тому моменту в Израиле жило около 20 тысяч потомков Левия (имеются в виду потомки мужского пола), которые принимали участие в богослужениях. Но поскольку всем им одновременно было невозможно постоянно нести служение в храме, то каждая семья служила по очереди: два раза в год, по одной неделе. И только, пожалуй, один раз в жизни священнику выпадал жребий служить при кадильном жертвеннике, принося курение пред лице Господне. Один раз в жизни, один-единственный раз им выпадала такая честь - служить пред Господом, приносить Ему курение в жертву за грехи народа. Можно с уверенностью сказать, что этот день был особенным для Захарии, потому что сейчас именно ему выпал жребий служить при кадильном жертвеннике.

Далее мы читаем, что

”оба они [и Захария и Елисавета] были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно.”

Прекрасные, праведные люди... В принципе, они не представляли из себя ничего особенного. Они любили Господа, они жили с Ним. Вы никогда и не услышали бы о них, если бы только они не имели отношения к жизни Иисуса Христа.

Евангелие гласит, что

”у них не было детей, ибо Елисавета была неплодна, и оба были уже в летах преклонных.”

Годы взяли свое. Они состарились, одряхлели.

В то время, если у женщины не было детей, это считалось проклятием и являлось достаточно веской причиной для развода. Если бы Захария решил оставить Елисавету по причине того, что она не могла рожать детей, никто бы не осудил его. У него были все основания для того, чтобы сделать это. Поэтому не остаётся никаких сомнений, что в этой семье царила любовь. И горе, и печаль, оттого что у них не было детей, они делили пополам.

И вот, ”однажды, когда он в порядке своей чреды служил пред Богом [у них, как мы уже говорили, существовала определенная очередность в служении, и на этой неделе выпал его черед служить пред Господом], по жребию, как обыкновенно было у священников, досталось ему войти в храм Господень для каждения...”

Можете представить себе радость этого пожилого человека?! Вполне возможно, это был один-единственный шанс в его жизни. Скорее всего, он уже потерял всякую надежду на то, чтобы когда-либо кадить пред Господом. И вот, когда бросили жребий, ему, наконец-то, выпала такая возможность.

”...А всё множество народа молилось вне во время каждения...”

Два раза в день, утром и вечером, в храме совершалось жертвоприношение, когда закалывались и сжигались во всеожжение Богу агнцы. Войдя в свою очередь в храм для каждения, священник подходил к жертвеннику, брал с него горящие угли, оставшиеся после принесения жертвы, клал их в небольшую золотую чашу-кадильницу, сверху посыпал их специально приготовленным благовонным курением, а потом подходил к кадильному жертвеннику. Он раскачивал эту кадильницу пред жертвенником, и сладкий дым фимиама возносился вверх. Это являлось прекрасным символом того, как Бог принимает молитвы Своего народа. Наши молитвы поднимаются к Нему, подобно этому сладкому, приятному благовонию...

В пятой главе книги Откровения мы читаем: ”И Он [Агнец] пришёл и взял книгу из десницы Сидящего на престоле. И когда он взял книгу, тогда четыре животных и двадцать четыре старца пали пред Агнцем, имея каждый гусли и золотые чаши, полные фимиама, которые суть молитвы святых.”

Помните, когда Бог давал Моисею указания о строительстве скинии, об устройстве внутренних помещений и о том, как совершать служения, Он несколько раз сказал ему: ”Смотри, сделай всё по тому образцу, который Я показал тебе”. Бог хотел, чтобы Моисей сделал все в точном соответствии с образцом, потому что это должно было в точности отражать то, как это происходит на небесах. Если вам хочется хоть одним глазком взглянуть на небеса и посмотреть, как там всё устроено, как выглядит престол Божий и все остальное, то можно просто повнимательнее изучить устройство скинии, потому что она является земной моделью того, что происходит на небесах. Когда священник берёт золотые чаши, заполненные фимиамом, и возносит курение, запах от него, который, поднимается вверх, является прообразом тех молитв, которые возносятся к Богу...

Итак, священник приносил курение пред кадильным жертвенником, находящимся во внутреннем дворе храма, который назывался Святым. Не в Святом Святых, поскольку туда мог входить только первосвященник, да и то только раз в году, а в Святом, которое было расположено перед Святым Святых. В то время, как он находился в храме, множество народа ожидало его снаружи. Люди ожидали того момента, когда священник выйдет из храма и традиционно благословит их.

И вот, когда Захария совершал каждение в храме,

”тогда явился ему Ангел Господень, стоя по правую сторону жертвенника кадильного.”

”Захария, увидев его, смутился, и страх напал на него.

Ангел же сказал ему: не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя...”

Какая молитва? На протяжении многих лет он, Захария, молился и просил Господа о сыне. Действительно, настойчивость в молитве чего-то да стоит... Он не сдался, хотя уже и был достаточно стар. Он продолжал молиться: ”Господь, дай мне, пожалуйста, сына.” И Бог ответил ему.

”...Услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя: Иоанн [что означает ”Господь благ”]; и будет тебе радость и веселие, и многие о рождении его возрадуются,

ибо он будет велик пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святого исполнится ещё от чрева матери своей;

и многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их;

и предъидет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный.”

Это был первый раз за много лет, когда Бог обращался к Своему народу. Его последние слова к Израилю в Ветхом Завете записаны в 4-ой главе книги пророка Малахии: ”Вот, Я пошлю к вам Илию пророка пред наступлением дня Господня, великого и страшного. И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам их, чтобы Я, придя, не поразил земли проклятием.”

Это были самые последние слова, которые ветхозаветный человек услышал от Бога. И вот, пред Захарией предстаёт Ангел... И первое, что делает Бог после 400-летнего молчания, - это повторяет Свои последние слова, Своё последнее обещание. Это пророчество скоро исполнится. Оно исполнится с рождением этого ребенка, который придет в духе и силе Илии.

Вокруг личности Иоанна Крестителя и того, что означает пророчество о пришествии Илии, ведётся много споров. В своем Евангелии Иоанн рассказывает нам случай, когда Предтеча крестил людей в Иордане, и к нему подошли фарисеи и потребовали у него отчета о том, какое право он имеет крестить людей, и кем ему была дана эта власть. Они спросили его: ”Ты - Мессия?” Он сказал: ”Нет.” Тогда они спросили: ”Так ты - Илия?” Он сказал: ”Нет.” ”Тогда кто же ты?” И он ответил: ”Я - глас вопиющего в пустыне. Исправьте путь Господу”. Но Лука говорит нам о том, что Ангел Господень пришел к Захарии и сказал ему, что его сын придет пред Господом в *духе и силе Илии!*?

Писание говорит нам о двух пришествиях Мессии. О первом пришествии рассказано в Евангелиях, а второго мы с нетерпением ожидаем в настоящий момент. И, как сказано, приходу Иисуса должно предшествовать появление Илии, который придет для того, чтобы возратить сердца отцов детям и сердца детей к отцам их. Иоанн Креститель пришел в духе и силе Илии, и являлся исполнением этого обещания. В Библии говорится о двух пришествиях Мессии и, как следствие, о двух пришествиях Илии, который придет для того, чтобы приготовить людей к пришествию Господа.

Иоанн будет велик пред Господом и будет Назореем Богу. Он не будет пить вина и сикеры, и исполнится Духа Святого еще от чрева матери своей.

Позже мы прочитаем о том, как Мария, получив известие о том, что от неё должен будет родиться Мессия, пошла навестить Елисавету, которая была тогда уже на шестом месяце беременности. И когда Мария вошла и приветствовала Елисавету, та почувствовала, как ребенок разыграл в ее чреве, и исполнилась Святого Духа. Без сомнения то же самое произошло и с её сыном. Ещё в утробе матери Иоанн исполнился Духом Святым.

Но вернемся к Захарии... Он действительно молился, чтобы у него родился сын, но вера в то, что он когда-либо получит просимое, уже угасла. От неё остался лишь слабенький, едва тлеющий, огонёк надежды. Поэтому, услышав обещание Ангела о

том, что у него родится сын, он не поверил ему. Он усомнился в его словах и потому решил проверить, правду тот говорит или нет.

”И сказал Захария Ангелу: по чему я узнаю это? ибо я стар, и жена моя в летах преклонных.

Ангел сказал ему в ответ: я Гавриил, предстоящий пред Богом, и послан говорить с тобою и благовестить тебе сие;

и вот, ты будешь молчать и не будешь иметь возможности говорить до того дня, как это сбудется, за то, что ты не поверил словам моим, которые сбудутся в своё время.”

Так часто мы думаем, что если бы у нас было хоть чуть-чуть побольше веры, тогда бы Бог уж точно выполнил нашу просьбу!... Как будто недостаток нашей веры может ограничить Бога, как будто то, что делает Бог, зависит от того, насколько велика моя вера. Ангел сказал Захарии: ”Ты хочешь знамения? Хорошо, будет тебе знамение. Ты будешь молчать до тех пор, пока не родится твой ребенок, потому что ты не поверил Божьему слову.” Неважно, верите вы в это или нет, но Бог сделает то, что Он собирается сделать. Ваше неверие не может остановить Его. Оно не сможет воспрепятствовать тому, что желает сделать Господь. Часто нам пытаются внушить, что мы в чем-то виноваты, что мы своим маловерием, якобы, встаём на пути у Бога, как будто то, что Он делает, полностью зависит от меня и того, насколько сильна моя вера. Поддавшись такому учению, я впадаю в уныние и депрессию, думая: ”Да, я, действительно, наверное, подвел Бога. Этот человек не пришёл ко спасению... Я подвел Бога...” Нет. То, что Бог задумал, Он сделает независимо от того, верю я в это или нет. Наша вера или неверие ни в коей мере не могут препятствовать Божьей работе. Он всё равно сделает то, что собирается, не важно, - с нами или без нас. Мне очень приятно это осознавать, потому что одна лишь только мысль о том, что Божья работа зависит от меня и от моей верности, приводит меня в ужас. Помните, как в результате интриги Амана в книге Есфирь, царь подписал указ о полном уничтожении евреев? Израильскому народу грозила неминуемая гибель. Узнав об этом указе, Мардохей послал сообщение Есфири с просьбой о том, чтобы она пошла к царю и ходатайствовала перед ним за свой народ. Она отвечала ему: ”Сделать это не так просто. При царском дворе так не поступают. Я его жена, но даже я не могу войти к нему тогда, когда мне захочется. Я не могу пойти к нему, не будучи позвана, а если кто войдет к царю, не будучи позван, тому один суд - смерть. Только тот, к кому он протянет свой царский жезл, останется жив.” На это Мардохей сказал Есфири: ”Ты думаешь, тебе удастся спастись, если выйдет этот указ? Как знать, может быть, именно для этого случая Бог и возвёл тебя на трон?!” А затем он добавил: ”Если ты промолчишь сейчас, то избавление для Иудеев придет из другого источника. Бог избавит Свой народ. То, что Он намеревается сделать, Он сделает. Бог избавит Свой народ, но ты останешься в проигрыше. То, что Бог хочет сделать, Он сделает - с тобой или без тебя. Но в таком случае ты многое потеряешь, - ты не получишь той награды или благословения, которое могла бы получить, если бы оставалась верной до конца”...

Наша неверность ни в коем случае не может остановить Бога в осуществлении Его плана.

Итак, Захария не поверил сказанному и пребывает в сомнении: ”Как же мне узнать: правду ты говоришь или обманываешь? Я же ведь совсем старый стал, да и жена моя уже не молода... Что ты имеешь в виду ”у меня будет сын”? Ангел отвечает ему: ”Я - Гавриил...”

Последний раз Гавриил появлялся на земле примерно около пятисот лет до этого. Тогда он предстал перед пророком Даниилом и дал ему одно из, пожалуй, самых понятных пророчеств о приходе Мессии. Именно он сказал Даниилу: "...Семьдесят седмин определены для народа твоего и святого города твоего, чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония, и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святой святых. Итак знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима, до Христа Владыки семь седмин и шестьдесят две седмины; и возвратится народ и обстроятся улицы и стены, но в трудные времена. И по истечении шестидесяти двух седмин предан будет смерти Христос, и не будет; а город и святилище разрушены будут."

Это предсказание о пришествии Мессии дал никто иной, как Гавриил. Да, время ему действительно нипочем. Прошло уже целых 500 лет, но вот он снова предстает перед нами, такой же юный и румяный, и объявляет Захарии, что его жена родит сына, который будет предтечей Мессии, что он придет в духе и силе Илии, и что в нем исполнится пророчество о пришествии посланника пред лицом Божиим.

Похоже, когда Бог создавал вселенную и раздавал всем обязанности, Он назначил Гавриила ответственным за приход Своего Сына на землю. В его обязанности входило подготовить людей, которые будут принимать в этом участие. Именно Гавриил явился к Марии, предсказывая ей рождение Христа, именно он сейчас подготавливает Захарию. Он ничего не утаивает, а говорит им всё и сразу. Сначала он появляется Даниилу и рассказывает ему о том, когда должен будет прийти Мессия. И вот, спустя 500 лет, он снова здесь, на земле. Очень интересно будет однажды встретиться с ним. Наверняка, он по-прежнему будет выглядеть свежо и молодо. У меня даже мурашки по коже бегут при мысли о том, что когда-нибудь я познакомлюсь с этим Гавриилом, с ангелом, которому Бог поручил такое великое дело.

"Между тем народ ожидал Захарию [т.е. ожидал того момента, когда тот выйдет из храма и благословит их всех], и дивился, что он медлит в храме.

Он же, выйдя, не мог говорить к ним; и они поняли, что он видел видение в храме; и он объяснялся с ними знаками, и оставался нем.

А когда окончились дни службы его, возвратился в дом свой."

Согласно очередности, каждый священник служил в храме по одной неделе, и поэтому, когда его неделя подошла к концу, Захария покинул Иерусалим и отправился домой.

"После сих дней зачала Елисавета, жена его, и таилась пять месяцев и говорила:

так сотворил мне Господь во дни сии, в которые призрел на меня, чтобы снять с меня поношение между людьми."

Она не могла иметь детей, и за это окружающие упрекали и оскорбляли ее. Но Господь, по её словам, снял с неё это поношение.

"В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет,

к Деве, обрученной мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария."

Для того чтобы лучше понять смысл всего происходящего, давайте посмотрим на различие в понятиях сватовство, помолвка (обручение) и женитьба. В то время браки заключались в основном по договоренности между семьями, то есть, человека, в принципе, могли сосватать ещё в двухлетнем возрасте. Родители знакомились друг с другом, у них завязывались какие-то дружеские отношения: "Ах, какая у вас хорошенькая дочка, а у нас, вот, мальчик растёт. Мы с вами друзья, давайте, когда наши дети вырастут, мы их поженим." Таким образом, дети оказывались сосватанными чуть ли не в младенческом возрасте. И теперь эти четырехлетние детишки ходили, держась за руки, и всем вокруг говорили: "вы знаете, мы уже скоро поженимся!" Родители уже давно решили за них, кто станет их мужем или женой. Тогда считалось, что такое важное решение, как вступление в брак, не должно приниматься взбалмошными юнцами. Считалось, что у молодых нет достаточной мудрости, чтобы выбирать себе правильных супругов.

Когда дети подрастали, примерно за год до бракосочетания (что обычно происходило, когда им исполнялось 15-16 лет), молодые объявляли о своём обручении, приносили брачные обеты друг другу, и с этого момента все считали их мужем и женой, хотя это еще и не было браком в полном смысле этого слова. И поэтому, если парень по той или иной причине хотел расстаться с обрученной ему девушкой, то, даже несмотря на то, что официально брак еще не был оформлен, он должен был дать ей разводное письмо. Мария и Иосиф были обручены, они были полностью преданы друг другу и своему браку, хотя он, в принципе, ещё не был заключён, и официальная церемония бракосочетания была у них ещё впереди.

И вот, Ангел явился к Деве, которая была обручена мужу по имени Иосиф, "из дома Давидова"... То есть, эти события происходили примерно за год до их окончательного бракосочетания...

"...Имя же Деве: Мария.

Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами.

Она же, увидев его, смутилась от слов его и размышляла, что бы это было за приветствие.

И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога;

и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус..."

Иегошуа, что значит: "Иегова спасает".

Помните, в Евангелии от Матфея сказано, что когда Иосиф узнал, что Мария была беременна, он очень обеспокоился, потому что они были обручены. Поэтому он решил дать ей разводное письмо и тайно отпустить ее, потому что, если бы он решил сделать это в открытую, то Марию непременно забросали бы камнями. Тогда во сне к нему явился Ангел Господень и сказал: "Иосиф, сын Давидов, не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого. Родит же Сына и наречешь Ему имя Иисус [Иегошуа]".

Итак, Ангел Господень является и Марии, и Иосифу. Он говорит им обоим, как назвать того Сына, который должен будет родиться у Марии. Только Иосифу он вдобавок ещё объясняет, что это имя означает: "И назовешь Его Иисус, ибо Он спасёт людей Своих от грехов их." В Его имени отражена та миссия, которую Он пришел исполнить: принести людям Божье спасение. Иегошуа, Иисус, "Господь стал нашим спасением".

Затем Ангел Гавриил продолжает:

”Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его...”

Все ветхозаветные пророчества говорили о том, что Мессия воссядет на престоле Давидовом, что Он будет царствовать на нем и утвердит его в праведности и суде. Он **”будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца”**. Об этом же говорится и в книге Откровения, где Иисус называется Царем царей и Господом господствующих.

Итак, Гавриил возвещает Марии о вечном правлении Иисуса Христа.

”Мария же сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю?”

Её вопрос заметно отличается от вопроса Захарии. Захария поставил под сомнение слово Божие. Марию же лишь всего-навсего интересовала информация о том, как всё это произойдет: **”как будет это, когда я мужа не знаю?”** В её вопросе нет и тени сомнения, ей только интересно знать, каким же образом исполнится то Слово, которое было ей сказано. Она поверила... Даже Елисавета позже подтвердит это своими словами: **”Блаженна Уверовавшая, потому что совершится сказанное ей от Господа.”** Мария поверила тому, что сказал ей Господь, но она не знала, как это сможет произойти. Именно поэтому она и спросила: **”Как же это произойдет, ведь я же девственница, я еще не познала мужа?”**.

В ответ на её вопрос ангел сказал:

”Дух Святой найдёт на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим.

Вот и Елисавета, родственница Твоя, называемая неплодною, и она зачала сына в старости своей, и ей уже шестой месяц,

ибо у Бога не останется бессильным никакое слово.

Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему. И отошёл от Неё Ангел.”

В протестантских кругах часто возникает очень негативная реакция на заявления католиков и православных о том, что Дева Мария ходатайствует за нас, и что она, как некоторые из них утверждают, является нашей искупительницей и спасительницей. В ответ на это многие протестанты намеренно принижают её значимость. Однако здесь мы читаем, что Ангел назвал её **”благодатной”**, что Господь был с ней, и что она благословенна между женами. Я более, чем уверен, что когда Господь избирал того человека, через которого Его Сын мог бы войти в этот мир, Он выбрал именно того, кого Он уже достаточно серьезно к этому подготовил. Вообще, мне кажется, что Мария была одной из самых прекраснейших женщин, когда-либо живших на земле. Это видно даже из текста. Она была необыкновенным, уникальным человеком.

Скорее всего, в тот момент Марии было всего около 16-и лет, но посмотрите, какой сильный у неё характер. Ангел сообщает ей о том чуде, которое должно произойти с ней, и которое помимо радости может вызвать и определенные проблемы в ее взаимоотношениях с Иосифом, её обрученным мужем. Но единственным её ответом было: **”се, раба Господня, да будет Мне по слову Твоему”**. Она была готова во всём подчиниться Богу: **”Вот я. Делай, Господь, с моей жизнью все, что Ты хочешь”**. Она полностью посвятила Себя Господу. Меня это потрясает. Я очень хочу когда-нибудь познакомиться с Марией. Такой необыкновенный, удивительный человек. Воистину - она самая благословенная среди всех женщин на земле!

Надо сказать, что каждая еврейская девочка мечтала и надеялась, что именно через нее Господь пошлет в этот мир Мессию. Именно поэтому, когда в семье рождался мальчик, многие еврейские женщины называли его Иешуа в надежде на то, что, может быть, именно их ребенка Бог изберёт для спасения Своего народа. Это одна из причин, по которой бесплодие считалось проклятием. Раз ты бесплодна - ты не сможешь родить Мессию, а ведь это было пределом мечтаний любой еврейской женщины.

Как бы мне хотелось, чтобы то же самое заботило и нас, чтоб мы точно так же стремились к тому, чтобы Бог использовал нас в Его плане!

Слышали ли вы когда-нибудь о секте друзов? Похоже, что они и сами-то толком не знают, во что верят. Эта секта отпочковалась от мусульманства и, наверное, только их священники знают, в чём заключается их вера. Люди, принадлежащие к этой религии, не имеют об этом ни малейшего понятия. Они знают лишь то, что они - друзы, знают, что эта та религия, которую они исповедуют, а во что конкретно они верят, они не смогут вам объяснить, разве только, если они сами являются священниками. У них много священников... Если вам когда-либо доведётся побывать в деревне, в которой живут друзы, обратите внимание на то, как одеты их мужчины. Они ходят в штанах, но в их штанах спереди сделан огромный карман, как в одежде у беременных. Для чего и почему? Потому что друзы верят, что, когда придет Мессия, Он будет рожден от мужчины. Очень забавно видеть этих мужчин, с этими огромнейшими карманами и в необъятных штанах, которые каждый мужчина, исповедующий религию друзов, надевает на тот случай, если вдруг Бог решит дать рождение Своему сыну именно через него. Иначе говоря, они верят в то, что Мессия должен родиться от мужчины, т.е., что какой-то мужчина однажды забеременеет и родит сына. Поэтому они стараются заранее быть готовыми к этому, и, - самое главное! - заранее приобретают полный комплект одежды для беременных, в частности, эти огромные штаны, в которые запросто могут влезть два человека.

Но вернёмся к иудеям. Каждая израильская девушка лелеяла надежду на то, что именно она даст рождение Мессии. Но сбыться было суждено мечтам только одной из них - прекрасной, с сильным характером и духом, девушке по имени Мария.

”Встав же Мария во дни сии, с поспешностью пошла в нагорную страну, в город Иудин,

и вошла в дом Захарии, и приветствовала Елисавету.

Когда Елисавета услышала приветствие Марии, възыграл младенец во чреве её; и Елисавета исполнилась Святого Духа,

и воскликнула громким голосом, и сказала: благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего!

И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне?

Ибо когда голос приветствия Твоего дошёл до слуха моего, възыграл младенец радостно во чреве моём.

И блаженна Уверовавшая, потому что совершится сказанное Ей от Господа.”

По-моему, сейчас самое время поговорить об абортах. К этому моменту Иоанн Креститель находился во чреве матери уже 6 месяцев. Он еще не был рожден в этот мир, но признаки жизни уже были налицо: он възыграл во чреве своей матери, когда Мария приветствовала ее, - то есть, он самым непосредственным образом отреагировал

на слова Марии. Нам известно, что еще находясь в утробе матери, ребенок начинает понимать и распознавать звуки. Говорят, что беременным следует как можно чаще разговаривать со своим ребенком: чем больше вы с ним разговариваете ещё во время беременности, чем больше ребёнок будет слышать ваш голос, тем быстрее он научится распознавать его и успокаиваться при его звуках, родившись на этот свет. В наше время мы располагаем очень обширной информацией о внутриутробном развитии младенца, и с каждым днем наши знания пополняются все новыми и новыми фактами.

Вот и в Слове Божьем мы читаем о том, что шестимесячный Иоанн, находясь ещё во чреве матери, запрыгал от радости, когда услышал голос Марии. В Писании сказано, что Елисавета исполнилась Духом Святым. Дух Божий начал говорить через неё, поэтому её слова "взыграл младенец радостно во чреве моём" были произнесены не кем иным, как самим Святым Духом.

Мы уже касались вопроса о том, какие факторы в современном обществе определяют, что такое хорошо, а что такое плохо. Мы говорили также и о том, какое влияние оказывает на современную культуру философская мысль, а именно та идея, что общество само способно определять, что приемлемо, а что неприемлемо для него. Согласно этой теории, если большинство людей в обществе считает нормальным вести себя определенным образом или делать что-то определенным образом, тогда это становится нормой поведения, и никто с этим особо не спорит. Все одобряют такое поведение, считают его правильным, хорошим, и сами ведут себя так же. Но они поступают так не потому, что это поведение или действие правильно на самом деле, а потому что так считает большая часть общества. Что хорошо и что плохо, праведно и неправедно, определяется в нём большинством голосов. В нашем, по сути дела, гуманистическом обществе, в котором главное место отводится человеку и его интересам, для Бога места просто не остаётся. "Бога нет, - говорят люди. - Поэтому нет и не может быть никаких абсолютных понятий добра и зла." Ну, а раз единого эталона праведности и неправедности, якобы, не существует, тогда и то, что правильно определяется только тем, что принято в данном конкретном обществе. Социологи могут подтвердить мои слова, что есть даже такие культуры, в которых считается, что отцы совсем не должны заботиться о своих детях, и поэтому там является нормой, когда роль отца в семье выполняет дядя. Есть такие культуры, в которых принято многоженство, или многомужество. Поскольку все члены этого общества поступают таким образом, то никому и в голову не приходит мысль о том, что это может быть чем-то неправильным, плохим или злым. Теперь общество определяет, что хорошо, а что плохо. Стоит достаточному количеству людей начать делать что-то, и постепенно это становится нормой поведения. Именно поэтому у нас сейчас совершается столько аборт. Именно отсюда берут своё начало эти бесконечные убийства миллионов невинных младенцев! И всем кажется, что так это и должно быть. Это стало нормой жизни, и никто даже и не задумывается о том, правильно это или нет.

Мне очень трудно оставаться взрослым серьёзным дяденькой, когда я вижу маленького ребенка. Я просто глупею на глазах и стараюсь стать таким же, как он, чтобы пообщаться с ним. Меня вообще очень занимают дети. Я их очень люблю. Для меня нет ничего более радостного, чем общаться с детьми, наблюдать за тем, как они реагируют на всё окружающее. Я люблю наблюдать за их лицами. Я люблю изучать их привычки, я просто люблю наблюдать за детьми и общаться с ними. Мне очень нравится держать их на руках и просто смотреть на них, наблюдать за тем, как они изменяются, как изменяется выражение их лица, когда они становятся старше. Я люблю наблюдать за тем, как они развиваются и растут. Поэтому мне очень трудно слышать о том, что над каким-то ребенком издеваются, причиняют ему боль, вредят ему, избивают и унижают его. К сожалению, эта проблема приобретает всё большие размеры. Взять, к примеру, Лос-Анжелес. В этом году там было убито больше

младенцев, чем за всю историю этого города. Этот год побил все "рекорды" Детей избивают до смерти, их топят, душат, всячески издеваются над ними. С каждым годом ситуация становится хуже и хуже. Я не могу говорить об этом спокойно. Когда я слышу о чём-то подобном, у меня внутри что-то сжимается, и, кажется, что мои ноги вот-вот подкосятся, и я упаду. Я начинаю задаваться вопросом: является ли это показателем того, что человеческая жизнь практически обесценилась? Мы узаконили аборт, мы позволяем женщине убивать ещё неродившееся дитя, но тем самым мы как бы заявляем, что если ребенок еще не родился, то, в принципе, над ним можно издеваться. Интересно, если мы уже дошли до того, чтобы считать, что у нас есть полное право делать с ещё неродившимся ребёнком все, что мы хотим, что мы можем издеваться над ним, как нам угодно (он ведь, мол, всё равно ещё ничего не понимает), то к чему это может привести в дальнейшем?! Может быть, через какое-то время кто-то скажет: "Ну подумаешь, этот ребенок еще совсем малыш, он почти ничего не соображает, - какая ему разница, как я с ним поступаю?" Я более чем уверен, что если мы и так же будем продолжать относиться к человеческой жизни, это, несомненно, скажется на всех сферах развития нашего общества. Я думаю, что, чем больше мы принимаем гуманистических, либеральных решений, тем более угрожающими будут становиться данные социологов. Я просто хотел бы таким образом предупредить вас. Я верю, что нам не придется с этим столкнуться. Мне кажется, что Бог не позволит этому продолжаться дальше. Меня крайне удивит, если произойдет обратное. Если бы я был Господом, я бы уже давным-давно прикрыл эту лавочку...

Итак, Елисавета говорит:

"И блаженна Уверовавшая, потому что совершится сказанное Ей от Господа."

"И сказала Мария..."

Обратите внимание на всю глубину и красоту ее души, когда она прославляет Бога:

"И сказала Мария: величит душа Моя Господа,

и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моём,

что призрел Он на смирение Рабы Своей, ибо отныне будут ублажать Меня все роды;

что сотворил Мне величие Сильный, и свято имя Его;

и милость Его в роды родов к боящимся Его;

явил силу мышцы Своей; рассеял надменных помышлениями сердца их;

низложил сильных с престолов, и вознёс смиренных;

алчущих исполнил благ, и богатящихся отпустил ни с чем;

воспринял Израиля, отрока Своего, вспомняв милость,

как говорил отцам нашим, к Аврааму и семени его до века..."

Помните, Бог обещал Аврааму, что в его семени благословятся все народы земли?

”Пребыла же Мария с нею около трёх месяцев [скорее всего, до самого рождения Иоанна], и возвратилась в дом свой.”

Вполне возможно, что она осталась у Елисаветы для того, чтобы помогать ей в эти последние месяцы беременности.

”Елисавете же настало время родить, и она родила сына.

И услышали соседи и родственники её, что возвеличил Господь милость Свою над нею, и радовались с нею.

В восьмой день пришли обрезать младенца и хотели назвать его, по имени отца его, Захарию.

На это мать его сказала: нет, а назвать его Иоанном [что значит ”Господь благ”].

И сказали ей: никого нет в родстве твоём, кто назывался бы сим именем.

И спрашивали знаками у отца его, как бы он хотел назвать его.

Он потребовал дощечку и написал: Иоанн имя ему. И все удивились.”

В те времена, если соседи узнавали, что у женщины начались схватки, они собирались вместе, настраивали свои музыкальные инструменты, готовили много еды, делали все приготовления, необходимые для празднования рождения нового ребенка. Когда младенец появлялся на свет и объявляли, что родился мальчик, музыканты с огромным энтузиазмом начинали играть, все пускались в пляс, и торжеству не было конца. Если же рождалась девочка, музыканты собирали свои инструменты, и все расходились по домам. Дело в том, что рождение в семье мальчика считалось огромным благословением. К девочкам же отношение было совсем иное, их практически ни во что не ставили. Только Иисус и Его учение смогли изменить представление людей о роли женщины и о том месте, которое женщина по праву заслуживает в человеческом обществе. Вы, женщины, должны быть очень благодарны Христу за это. Поезжайте в любую страну, где Евангелие Иисуса Христа не является общепринятым, и посмотрите на то, какое место отводится женщине там. Я более, чем уверен, что тогда вы по-настоящему сможете оценить то, что сделал для вас Христос...

...Как только Захария написал на дощечке: ”Иоанн имя ему”,

«тотчас разрешились уста его и язык его, и он стал говорить, благословляя Бога».

”И был страх на всех живущих вокруг них; и рассказывали обо всем этом по всей нагорной стране Иудейской.

Все слышавшие положили это на сердце своём и говорили: что будет младенец сей? И рука Господня была с ним.

И Захария, отец его, исполнился Святого Духа...”

Помните, за несколько месяцев до этого Духом Святым исполнилась Елисавета; это случилось, когда ее поприветствовала Мария. Сейчас же мы читаем о том, что и Захария был исполнен Духа Святого

”и пророчествовал, говоря:

благословен Господь Бог Израилев, что посетил народ Свой и сотворил избавление ему...”

Он благословляет Бога, за то что Он посетил Свой народ. Иисус Христос - это Бог, пришедший во плоти. Будучи ведом Духом Святым, Захария пророчествует и провозглашает, что сам Бог, Господь Бог Израилев, посетил Свой народ сейчас.

”В начале было Слово, и Слово было у Бога... Оно было в начале у Бога... И Слово стало плотью, и обитало с нами...” Бог посетил Свой народ. Он посетил Свой народ для того, чтобы искупить его. Он посетил Свой народ и сотворил ему избавление. Иисус, говоря о цели своего прихода, сказал: ”Сын Человеческий пришел, чтобы взыскать и спасти погибшее”. Он пришел на землю ради нашего с вами искупления.

”...И воздвиг рог спасения нам...”

Рог - это символ власти и силы. Иначе говоря, Бог воздвиг силу ко спасению ”в дому Давида, отрока Своего”. Апостол Павел писал: ”Я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему”. И в другом месте: ”Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, - сила Божия”. Слава Богу за то, что Он посетил Свой народ, что Он пришел для того, чтобы принести нам искупление и силу ко спасению в доме слуги Своего Давида.

”...Как возвестил устами бывших от века святых пророков Своих...”

С самого момента грехопадения Господь начал говорить о приходе Спасителя, о приходе Мессии. Он сказал змею: ”Проклят ты пред всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоём, и будешь есть прах во все дни жизни твоей”, а затем добавил: ”И семя жены будет поражать тебя в голову”. Семя жены положит конец греху. Слава Богу за то, что Он дал нам силу Своего спасения, что Он освободил нас посредством семени жены, Младенца, рожденного Девой...

”...Что спасёт нас от врагов наших и от руки всех ненавидящих нас;

сотворит милость с отцами нашими и помянет святой завет Свой,

клятву, которою клялся Он Аврааму, отцу нашему...”

Помните - ”...И благословятся в семени твоём все народы земли”?..

”...Дать нам,

небоязненно, по избавлении от руки врагов наших, служить Ему...”

Спасение - это не просто спасение от чего-то. Да, конечно, Господь спас нас из руки наших врагов, но Он спас нас ещё и для того, чтобы мы могли служить Ему в святости и правде. По сути дела, слова ”праведность” и ”святость” имеют одно и то же значение: быть правым в чем-то. Единственное и главное отличие состоит в том, что ”святость” значит - иметь правильный характер, а праведность скорее относится к правильному поведению. Но праведность и святость связаны друг с другом, одно происходит из другого. Святость - это своего рода корень или причина, а праведность - это тот плод, который произрастает из этого корня. Проблема, с которой сегодня сталкиваются многие люди, состоит в том, что они пытаются быть праведными, не имея при этом внутренней святости. Но любые попытки быть праведными только снаружи не увенчаются успехом, потому что только внутренняя святость может дать силу для того, чтобы быть праведным. Если вы хотите поступать правильно, то вам,

прежде всего, необходимо быть чистым изнутри, вам необходимо быть святым и иметь правильные мотивы, правильные побуждения. Бог желает, чтобы мы, прежде всего, жили с Ним и служили Ему в святости. Сам Бог изменяет наше сердце, наш характер, нашу жизнь, для того чтобы мы также могли служить Ему и в праведности.

Как вы знаете, фарисеи старались жить праведной жизнью, не обладая при этом внутренней святостью, что, конечно же, было просто невозможно. Сам Иисус говорил об этой их ошибке. Он сказал: "Если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царствие Небесное". Возможно, для учеников это утверждение было самым шокирующим из всего, что сказал Иисус, потому что кто, казалось бы, был более праведен, чем фарисеи, кто поступал правильнее, чем они?! Но Иисус сказал: "Если ваша праведность не превзойдет их праведности, вы не сможете войти в Царствие Небесное" Почему? Потому что их праведность - это праведность без святости, праведность не искренняя. То, что двигало ими, было противно Богу. "Снаружи вы подобны окрашенным гробам, а внутри - одни кости и нечистота...". "Внешне блюдо вроде бы чисто, но внутри оно переполнено неправды". Вы можете очистить внешнее, но не внутреннее; вы хотите быть праведными, но при этом не святыми. Так не должно быть! Если ваша праведность не превзойдет праведности книжников и фарисеев, вы не войдете в Царствие Небесное, потому что истинная праведность должна проистекать из святости, из святости нашего сердца. Бог хочет, чтобы мы служили Ему в святости и праведности во все дни своей жизни.

Далее, Захария обращается к младенцу. Он произносит пророчество об этом малыше Иоанне, и о Том, Кто придет вслед за ним:

"И ты, младенец, наречешься пророком Всевышнего..."

- Иисус позже скажет, что "из всех пророков, рожденных от женщины, не восставало большего, чем Иоанн Креститель", -

"И ты, младенец, наречешься пророком Всевышнего, ибо предъидешь пред лицом Господа приготовить пути Ему,

дать уразуметь народу Его спасение в прощении грехов их,

по благоутробному милосердию Бога нашего, которым посетил нас Восток свыше,

просветить сидящих во тьме и тени смертной, направить ноги наши на путь мира."

Он говорит это о Христе. Бог по Своей великой милости посетил нас, чтобы дать свет тем, кто находится во тьме и тени смертной, чтобы направить ноги наши на путь мира, - мира с Богом.

"Младенец же возрастал и укреплялся духом, и был в пустынях до дня явления Своего Израилю."

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.